2023 г. Nº 49 (27968)

Газета Вооружённых Сил Российской Федерации ● выходит с 1 января 1924 года ● www.redstar.ru, красная-звезда.рф



Наш корреспондент передаёт из зоны спецоперации стр. 7

Телемосты связывают души и сердца

стр. 9



Награды за выдающиеся достижения

стр. 12



Андрей ДУДЕНКО ★

Для каждого гражданина России День Победы всегда был и остаётся важнейшим праздником, но в то же время днём нашей гордости и скорби, безграничной благодарности защитникам Отечества, разгромившим нацизм. Каждый год 9 Мая на главной плошади страны проходит военный парад, по праву считающийся связующим звеном между славным прошлым и создаваемым сегодня нами настоящим. У стен Кремля гордо чеканят шаг достойные наследники великого подвига советского народа. Новые поколения воспитываются на традициях и мужестве тех, кто познал уничтожающую силу страшной войны, кто был готов в любой момент встать на защиту нашей Родины. В память о героических свершениях отцов и дедов, во славу их подвига, их побед на Красной площади

Задолго до боя курантов на Спасской башне Кремля в 10 часов утра зрители начинают собираться в трепетном ожидании прекрасно известных всем слов диктора «Внимание! Говорит и показывает Москва!». После легендарной фразы всё на площади замирает. Невозможно описать словами чувства и эмоции людей, вызванные наблюдением с трибун за столь впечатляющим и мас-

прошёл военный парад.

# Нет в мире ничего сильнее нашей любви к Родине

На Красной площади прошёл парад в ознаменование 78-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне

штабным действом. На сей раз среди зрителей присутствовали и участники специальной военной операции, родные и близкие военнослужащих Вооружённых Сил Российской Федерации, в эти дни и часы находящихся на передовой.

Также во время парада вместе с Президентом России Владимиром Путиным на трибуне находипись премьер-министр Армении Никол Пашинян, президент Белоруссии Александр Лукашенко, президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев, президент Киргизии Садыр Жапаров, президент Таджикистана Эмомали Рахмон, президент Туркменистана Сердар Бердымухамедов, президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев. Перед началом парада глава Российского государства в Гербовом зале Кремля приветствовал лидеров стран членов Содружества Независимых Государств, прибывших в Москву для участия в торжественных мероприятиях.





Вынос Флага России и Знамени Победы гости, главными из которых всегда остаются ветераны Великой Отечественной войны, встречают стоя. Пробирающая до мурашек «Священная война» композитора Александра Александрова в исполнении сводного тысячетрубного оркестра невольно заставляет едва ли не каждого из присутствующих прослезиться. Под узнаваемые аккорды этого марша многие советские солдаты уходили на фронт. Кто-то из ветеранов в этот миг вспоминает собственную нелёгкую судьбу, кто-то и по сей день тоскует по невернувшимся однополчанам и товарищам, но все они, несомненно, чувствуют гордость за свою страну, за доблестных наследников Великой

После того как на впечатляющих солидным обликом кабриолетах российского производства Aurus министр обороны России генерал армии Сергей

Шойгу и командующий парадом, главнокомандующий Сухопутными войсками генерал армии Олег Салюков объехали строй пеших расчётов, глава военного ведомства приветствовал войска Московского гарнизона и поздравил военнослужащих с 78-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне. Затем с речью выступил Президент Российской Федерации - Верховный Главнокомандующий Вооружёнными Силами Российской Федерации Владимир Путин. Глава государства обратился к гражданам России, ветеранам и военнослужащим, поздравил с Днём Победы, отметил, насколько важно помнить подвиг тех, кто почти 80 лет назад подарил нам мирное небо над головой:

«Уважаемые граждане России! Дорогие ветераны! Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины, мичманы и прапорщики!

### ОФИЦИАЛЬНО

#### **УКАЗ** ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

О присвоении 291 артиллерийской бригаде почетного наименования

За массовый героизм и отвагу, стойкость и мужество, проявленные личным составом бригады в боевых действиях по защите Отечества и государственных интересов в условиях вооруженных конфликтов, постановляю:

1. Присвоить 291 артиллерийской бригаде почетное наименование «гвардейская» и впредь именовать ее: 291 гвардейская артиллерийская бригада.

2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

Президент Российской Федерации В. Путин Москва, Кремль 9 мая 2023 года № 327

#### **УКАЗ** ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

О присвоении 55 отдельному вертолетному Севастопольскому ордена Кутузова полку почетного наименования

За массовый героизм и отвагу, стойкость и мужество, проявленные личным составом полка в боевых действиях по защите Отечества и государственных интересов в условиях вооруженных конфликтов, постановляю:

1. Присвоить 55 отдельному вертолетному Севастопольскому ордена Кутузова полку почетное наименование «гвардейский» и впредь именовать его: 55 отдельный гвардейский вертолетный Севастопольский ордена Кутузо-

2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

Российской Федерации В. Путин Москва, Кремль 9 мая 2023 года No 328

### минобороны сообщает

В рамках плановых мероприя-

#### ЭЛЕКТРОННЫЕ ПУСКИ РАКЕТНЫХ КОМПЛЕКСОВ «ИСКАНДЕР»

тий боевой подготовки сил (войск) Балтийского флота в Калининградской области с расчётами оперативно-тактических ракетных комплексов «Искандер» проведена тренировка по нанесению условных ракетных ударов. В ходе тренировки ракетчики выполнили скрытное передвижение в назначенный позиционный район, где, оборудовав стартовые позиции, выполнили электронные одиночные и групповые пуски по мишеням, имитирующим пусковые установки ракетных комплексов, аэродромы, защищённые объекты, скопление военной техники и командные пункты условного противника. После выполнения электронных пусков в целях выхода из-под возможного ответного удара военнослужащие осуществили манёвр по смене позиционного района. Кроме этого, боевые расчёты ракетного соединения флота отработали действия в условиях радиационного и химического заражения местности, а также по отражению нападения диверсионно-разведывательных групп условного противника.

## Инициатива на поле боя – в наших руках

Вооружённые Силы РФ в ходе специальной военной операции эффективно используют своё преимущество



Александр ТИХОНОВ ★

Министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу в Южном военном округе проверил готовность военной техники и вооружения, направляемых в районы проведения специальной военной операции, а также проинспектировал базы хранения и ремонта ВВТ, выведенных из районов боевых действий. В ночь на 9 мая Вооружённые Силы России очередным сосредоточенным ударом высокоточным оружием большой дальности поразили пункты временной дислокации резервов противника и склады боеприпасов. Интенсивные боевые действия на донецком направлении приводят здесь к наибольшим потерям в рядах ВСУ и иностранных наёмников. Практически на всех других направлениях пресекаются действия диверсионно-разведывательных групп противника. Остатки боевой авиации воздушных сил Украины благодаря профессионализму наших расчётов ПВО уменьшены на четыре самолёта. Количество ежедневно сбиваемых БпЛА противника измеряется двузначными числами. Перечень уничтоженных за время специальной военной операции вооружений и военной техники ВСУ впечатляет, а его ежесуточное увеличение свидетельствует о неизбежности военного краха киевского режима даже при дальнейшем оказании ему военно-технической помощи со стороны США и их вассалов.

В конце минувшей недели министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу в Южном военном округе проинспектировал готовность военной техники и вооружения, направляемых в подразделения наших Вооружённых Сил в районы проведения специальной военной операции. Заместитель министра обороны РФ гене-

рал-полковник Алексей Кузьменков, отвечающий за материально-техническое обеспечение Вооружённых Сил, представил главе военного ведомства новые партии поставленных предприятиями ОПК современных танков, боевых бронированных машин, специальной техники, а также автотранспорта для снабжения группировок наших войск.

## Не стереть никому наследие подвигов этих великих

Задачи специальной военной операции наши славные военнослужащие выполняют, демонстрируя подлинное бесстрашие, исключительную отвагу, ратную доблесть и непоколебимую решительность

Леонид ХАЙРЕМДИНОВ ★

Защита Отечества на Руси исстари рассматривалась как однозначно благое, справедливое, правое дело. Основы духовного и морально-нравственного воспитания русских воинов, заложенные в давние времена, сформировали всю русскую воинскую культуру и смогли, несмотря на многочисленные превратности, испытанные нашей страной в различные исторические эпохи, сохраниться до сегодняшних дней.

## Что прячут за шифрами проектов двойного назначения США

Минобороны России продолжает анализ военно-биологической деятельности США и их союзников на Украине и в других регионах мира

Юлия КОЗАК 🖈

На недавнем брифинге начальника войск РХБ защиты Вооружённых Сил Российской Федерации прозвучала информация о роли министерства энергетики США в реализации военно-биологических программ Пентагона. Очередные факты, подтверждающие участие этого ведомства в проектах двойного назначения на территории Украины, были представлены широкой общественности.

## Героизм без национальных границ

Документы братьев-фронтовиков представлены широкой общественности

Марина ЕЛИСЕЕВА ★

К 78-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов на сайте Министерства обороны России размещён новый историко-познавательный раздел «Родина позвала на защиту своих сыновей». В тематической подборке представлены материалы из фондов Центрального архива военного ведомства о многодетных семьях, в которых все сыновья уходили на фронт сражаться с врагом.

В Краснодарском крае бережно чтят и хранят память о семействе Степановых. Война отняла у них семерых сыновей. Именем младшего – Героя Советского Союза гвардии старшего лейтенанта Александра Степанова – названы улицы в городах Тимашевске и Каневе, хуторе Ольховском, а также школа в станице Днепровской Краснодарского края.